Задания А 20 (ЕГЭ 2013 г)

Скорость  реакции,  ее зависимость  от  различных факторов.
1. Скорость химической реакции: Zn(тв) + 2HCl = ZnCl2(р-р) + Н2(г)↑ не зависит от:
1) концентрации хлороводородной кислоты           2) температуры

3) давления                                                                  4) степени измельчения цинка

2. Скорость химической реакции между медью и азотной кислотой зависит от:
1) массы меди                                           2) объема кислоты

3) концентрации кислоты                       4) увеличения давления

3. Скорость реакции азота с водородом понизится при:

1) уменьшении температуры                   2) увеличении концентрации азота

3) использовании катализатора               4) увеличении давления

4. Для увеличения скорости реакции  2СО + О2 = 2СО2 + Q необходимо:

1) увеличить концентрацию СО              2) уменьшить концентрацию О2
3) понизить давление                                4) понизить температуру

5. Скорость реакции железа с азотной кислотой не зависит от:

1) количества взятого железа                  2) концентрации азотной кислоты

3) температуры                                         4) степени измельчения железа

6. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция:

1) углерода с кислородом                       2) железа с раствором уксусной кислоты

3) железа с соляной кислотой                4) растворов гидроксида натрия и серной кислоты

7. Скорость реакции омыления сложного эфира      СН3СОО С2Н5 + ОН- → СН3СОО- + С2Н5ОН                 не зависит от: 1) температуры                         2) концентрации щелочи
                           3) концентрации спирта          4) концентрации эфира
8. От увеличения площади поверхности соприкосновения реагентов не зависит скорость реакции между:    1) серой и железом                             2) кремнием и кислородом

                3) водородом и кислородом              4) цинком и соляной кислотой

9. Скорость реакции гидролиза сложного эфира значительно увеличится при:

1) уменьшении концентрации спирта              2) уменьшении концентрации эфира

3) увеличении температуры                              4) увеличении давления
10. Для увеличения скорости химической реакции Zn(тв) + 2H+ = Zn2+ + Н2(г)↑ необходимо:

1) уменьшить концентрацию ионов цинка       2) увеличить концентрацию ионов водорода

3) уменьшить температуру                                 4) увеличить концентрацию ионов цинка
11. С наибольшей скоростью соляная кислота реагирует с:                                                                                 1) железной стружкой,                             2) раствором гидроксида натрия,                                                              3) порошком мела,                                    4) свинцовыми опилками.
12. Скорость реакции цинка с раствором серной кислоты не зависит от:                                                          1) числа взятых гранул цинка,                 2) степени измельчения цинка,                                                      3) концентрации серной кислоты,           4) температуры.
13. Для увеличения скорости взаимодействия железа с кислородом следует:                                                  1) уменьшить давление кислорода,                           2) измельчить железо,                                                    3) взять несколько брусков железа,                          4) уменьшить температуру.

14. Для увеличения скорости взаимодействия цинка с хлором следует:                                                                     1) уменьшить давление хлора,                           2) уменьшить температуру,                                                   3) добавить несколько гранул цинка,               4) измельчить цинк
15. Для уменьшения скорости взаимодействия алюминия с хлором следует:                                                   1) уменьшить объем реакционного сосуда,            2) уменьшить температуру,                                              3) добавить катализатор,                                          4) измельчить алюминий.

16. При обычных условиях с наибольшей скоростью протекает реакция:                                                           1) Ag+(p-p) + Cl-(p-p)            2) Fe(тв) + O2               3) N2 + O2               4) Cl2 + Fe(тв)  

17. При обычных условиях с наибольшей скоростью протекает реакция:                                                           1) Ba2+(p-p) + SO42- (p-p)            2) Al(тв) + O2               3) N2 + H2               4) Br2(жид) + Sn(тв)  

18. C наибольшей скоростью серная кислота взаимодействует с:                                                                     1) гранулами железа,       2) порошком цинка,           3) стружкой цинка,            4) гранулами цинка.

19. Скорость реакции не зависит от:                                                                                                                      1) концентрации реагирующих веществ,                   2) концентрации продуктов реакции,                                3) температуры,                                                            4) наличия катализатора.

20. С наибольшей скоростью происходит взаимодействие порошка железа с:                                        1) фтором,            2) хлором,            3) бромом,             4) иодом.
21. Оцените справедливость суждения:                                                                                                                  А. При нагревании скорость одних реакций увеличивается, а скорость других – уменьшается.     Б. Вывести систему из состояния химического равновесия можно, изменив температуру.                         1) верно только А,       2) верно только Б,       3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

22. Оцените правильность утверждений:                                                                                                                      А. Катализатор-это вещество, которое увеличивает скорость химической реакции, но само в ней не участвует.                                                                                                                                                         Б. при повышении концентрации одного из компонентов равновесной системы равновесие смещается в сторону той реакции, в которой это вещество расходуется.                                                             1) верно только А,       2) верно только Б,       3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

23. Давление влияет на скорость реакции между:                                                                                                      1) гидроксидом меди(II) и серной кислотой,                  2) цинком и соляной кислотой,                                   3) азотом и кислородом,                                                    4) серой и железом.

24. Скорость реакции Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2 + Q понизится при:                                                                  1) повышении температуры,                        2) понижении давления,                                                                      3) повышении давления,                               4) разбавлении раствора кислоты.
25. С наибольшей скоростью при обычных условиях взаимодействуют:                                                                1) цинк и соляная кислота,      2) натрий и вода,    3) магний и вода,    4) свинец и соляная кислота.

26. Скорость реакции   2А + В = А2В    при уменьшении концентрации вещества А в 2 раза:                                 1) понизится в 2 раза,               2) повысится в 4 раза       3) понизится в 4 раза,        4) не изменится

27. Для увеличения скорости химической реакции   2Al(тв) + 6Н+ = 2Al3+ + 3H2(г) +Q необходимо:            1) уменьшить температуру,                                        2) увеличить концентрацию кислоты,                             3) уменьшить концентрацию ионов алюминия,       4) понизить давление.

28. Скорость реакции N2 с О2 понизится при:                                                                                                             1) повышении концентрации азота,                    2) повышении концентрации кислорода,                           3) охлаждении,                                                      4) повышении концентрации продуктов реакции.
29. С наибольшей скоростью при обычных условиях взаимодействуют:                                                   1) аммиак и хлороводород,    2) азот и водород,    3) азот и кислород,  4) сернистый газ и кислород  

30. Скорость реакции   2А + В = А2В    при увеличении концентрации вещества В в 2 раза:                                 1) повысится в 2 раза,               2) повысится в 4 раза       3) понизится в 2 раза,        4) не изменится

31. Какой из факторов не оказывает влияния на скорость химической реакции в растворах?                       1) концентрация веществ,                        2) использование катализатора,                                                                   3) использование ингибитора,                4) объем реакционного сосуда.    

32. На скорость химической реакции между раствором серной кислоты и железом не оказывает влияния:                                                                                                                                                                  1) концентрация кислоты,                              2) измельчение железа,                                                                         3) температура реакционной смеси,              4) увеличение давления.    
33. Как повлияет на скорость реакции А + В = АВ  увеличение концентрации вещества А в 3 раза:                    1) скорость увеличится в 3 раза,                  2) скорость уменьшится в 9 раз,                                                    3) скорость уменьшится в 3 раза,                 4) скорость не изменится.        
34. Быстрее при комнатной температуре будет протекать реакция между 10% раствором соляной кислоты и:                                                                                                                                                                 1) цинком в гранулах   2) большим куском цинка,  3) цинком, покрытым медью,  4) цинком в порошке.                    
35. В течении одной минуты выделится больше водорода, если для реакции использовать:                               1) Zn(гранулы) и СН3СООН (10% раствор)               2) Zn(порошок) и HCl (10% раствор)                            3) Zn(гранулы) и   HCl (10% раствор)                        4) Zn(порошок) и СН3СООН (10% раствор)  

36. При увеличении температуры от 10 до 300С скорость реакции, температурный коэффициент которой [image: image2.png]


=3:                                                                                                                                                           1) возрастет в 3 раза,  2) возрастет в 9 раз,  3) уменьшится в 3 раза,  4) уменьшится в 9 раз. 
37.  Скорость реакции азота с водородом понизится при:                                                                                      1) уменьшении температуры,                           2) увеличении концентрации азота,                                                 3) использовании катализатора,                       4) увеличении давления.    

38. С наибольшей скоростью при обычных условиях протекает реакция:                                                                        1) 2Ва + О2 = 2ВаО        2) Ва2+ + SO42- = BaSO4         3) Ba + 2H+ = Ba2+ + H2    4) BaO + SO2 BaSO3 

39. Скорость химической реакции между магнием и азотной кислотой зависит от:                                            1) массы магния,       2) объема кислоты,     3) концентрации кислоты,     4) увеличения давления.

40. Для уменьшения скорости химической реакции необходимо:                                                                        1) увеличить концентрацию реагирующих веществ,             2) ввести в систему катализатор,                           3) повысить температуру,                                                        4) понизить температуру.

41. Для увеличения скорости реакции:      2СО + О2 = 2СО2 + Q     необходимо:                                              1) увеличить концентрацию СО,                    2) уменьшить концентрацию О2                                                 3) понизить давление,                                      4) понизить температуру.
42. Для увеличения скорости химической реакции: Mg(тв) + 2HCl = MgCl2 + H2(г) + 426кДж необходимо:                                                                                                                                                               1) добавить магний,                                              2) повысить давление,                                                                     3) понизить температуру,                                    4) увеличить концентрацию кислоты.

43. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает реакция:                                                              1) растворов гидроксида натрия и серной кислоты,         2) железа с раствором уксусной кислоты,  3) железа с соляной кислотой,                                            4) углерода с кислородом.

44. На скорость химической реакции между раствором серной кислоты и железом не оказывает влияния:                                                                                                                                                                    1) концентрация кислоты,         2) измельчение железа,      3) температура реакции,                                      4) увеличение давления.

45. С большей скоростью идет реакция соляной кислоты с:                                                                                                      1) медью,         2) железом,          3) магнием,           4) цинком.

46. Для увеличения скорости химической реакции: Zn(тв) + Н+ = Zn2+ + H2 (г)   необходимо:                                    1) уменьшить концентрацию ионов цинка,                 2) увеличить концентрацию ионов водорода,  3) уменьшить температуру,                                           4) увеличить концентрацию ионов цинка.

47. С наибольшей скоростью происходит взаимодействие порошка железа с:

1) 30%-ной HCl                                  2) 10%-ной H2SO4

3) 98%-ной H2SO4                              4) 20%-ным NaOH 
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